# 波特兰开! 成为山 东首位 第三位首轮 入选 NB. 来自中国青岛 的 球

KUUNU I PICK ID PANKALI 7079



□记者 于晓波 报道

本报济南6月26日讯 6月26日,一个 注定被中国篮球铭记的夜晚。当NBA总裁 亚当・萧华在选秀大会上念出"波特兰开 拓者选择——杨瀚森,来自中国青岛队" 时,聚光灯瞬间汇聚于台下那个身着白色 西装、身高2米18的年轻人。

当天上午,2025年NBA选秀大会在美 国布鲁克林举行。波特兰开拓者队用从孟 菲斯灰熊队交易得到的第16号签,选中了 山东篮球小将杨瀚森。

杨瀚森成为山东首位、中国第三位首 轮入选NBA的球员。值得一提的是, 当天 也是杨瀚森20岁的生日。

杨瀚森2005年出生于山东省淄博市, 司职中锋, 是青岛国信篮球俱乐部核心球 员。他在2022年和2023年分别入选U18和 U19男篮国家队。2024年2月,在男篮亚洲 杯预选赛小组赛中,首次代表中国男篮成 年队出战国际比赛的杨瀚森,在不到20分 钟的上场时间里,拿到13分和4次助攻,帮 助球队以80:49大胜蒙古国队。

今年1月,杨瀚森与美方经纪公司克拉 驰体育集团签约。该集团由知名篮球经纪 人里奇·保罗创建,代理过勒布朗·詹姆 斯、安东尼·戴维斯等多位NBA球星

曾在NBA征战5个赛季的中国篮球名宿 王治郅说: "杨瀚森的优势是身高和年 龄,篮下的手感和脚步也不错,这是NBA 球队关注他的重要原因。他还有很大提升 空间和潜力,要继续提升速度,提升力 量,提升投篮的准确度,多参与快攻,提 高核心竞争力,希望他以后打得越来越好。

作为山东篮球新生代的杰出代表,杨

瀚森此次进入NBA, 不仅是他个人职业生 涯的崭新起点,也是山东篮球厚积薄发、 勇攀高峰的生动体现,大大提振了山东体 育健儿刻苦训练、勇创佳绩的信心与 决心。

中国篮协、省体育局为此专门给青岛 国信集团和杨瀚森致信祝贺。

中国篮协在贺信中表示,希望杨瀚森 在新的起点继续刻苦训练、勇于拼搏,在 与更多国际高水平球员的比赛中,不断提 高水平、突破自我, 充分展现中国篮球运 动员的良好精神风貌和专业素养, 未来在 世界赛场为中国篮球增光添彩。

省体育局在贺信中期望杨瀚森珍惜机 遇,在NBA的广阔舞台上,刻苦训练、砥 砺意志、提升球技、展现风采,努力为中 国篮球、为山东体育作出更大的贡献。

### 1 相关新闻

## 杨瀚森,勇敢跳出舒适圈

时隔近20年, 美职篮(NBA)首轮新 秀再度出现中国人的身影。波特兰开拓者 队用从孟菲斯灰熊队交易得到的第16号 签,选中了杨瀚森。

如此高的顺位, 出乎很多人的意料, 杨瀚森自己也有点懵。一步步, 他走下球 场观众席, 理了理西装纽扣, 走上中央舞 台,与NBA 总裁亚当·萧华握手合影。

北京时间24日凌晨,杨瀚森发了一条 微博——"用脚步丈量梦想的距离。

从5月28日到6月23日,从西到东, 从南到北,杨瀚森在不到一个月的时间里 参加了全美14支NBA球队的漫长试训,累 计里程达27600公里。

其中不乏"背靠背"的"魔鬼"行 程, 而开拓者是杨瀚森首个试训的球队。 白天练,下午赶去另一个城市,第二天再 练,这让他体会到疲惫感。最后几站生了

病,他一个人抱着垃圾桶吐,但都咬牙扛 了过来。试训中,能看到这个山东小伙眼 里的光,和不服输的劲头。

杨瀚森像吸水的海绵,不断学习、收 获、成长。"这边打球节奏很快,我就努 力去跟上大家,技术上不停地打磨细节, 我的远投和挡拆防守都有一定的提升。

杨瀚森觉得, 低位进攻是他的优势, 通过试训, 他对自己的身体对抗能力颇有 信心: "我可以利用身体去低位跟别的球 员对抗,争取为球队得更多分或者给队友 创造机会。参加了这么多试训, 好几个内 线被我撞得不轻, 当然他们也都是新秀, 我也会继续努力,让自己更强壮。

20岁的杨瀚森被认为是中国篮球目前 最有潜力的新星之一,并已拥有两个赛季 的职业联赛经验。2024-2025赛季,杨瀚森 场均为青岛队得到16.6分、10.5个篮板、

3.0次助攻、1.0次抢断, 2.6次封盖高居 联赛第一, 获评 CBA 常规赛年度最佳星锐 球员,并先后入选 CBA 全明星赛首发阵容 以及常规赛国内球员最佳阵容一阵。

展望 NBA 新赛季,杨瀚森的小目标是 珍惜每一秒上场时间,争取每场至少进一 个三分球, "在奔跑速度、身体力量、投 射、防挡拆、护框等方面都需要提高,每 天都有进步就行。

在杨瀚森的篮球信条中, 热爱与坚持 是最重要的。"只有保持上进心,然后投 入无限的汗水, 才会获得机会和信任。还 有就是要勇敢地跳出'舒适圈',人一定 要有梦想。

追逐梦想的旅程中,每一步,都 算数。

(据新华社华盛顿6月25日电)

## 这场北约峰会 个"国际玩笑"火了

美国优先 欧洲议题遭无视

为期两天的北约峰会6月25日在荷兰海牙落下帷幕。峰会期间, 一个"国际玩笑"火了:北约秘书长吕特把美国总统特朗普比喻为 "爸爸",特朗普晒出吕特的殷勤私信,白宫网站发布标题为《爸爸 回家了: 总统特朗普出席 2025 北约峰会》的视频。会后发布了北约 历届峰会中最短的成果文件, 其中各成员国就特朗普主张的提高军费 达成了象征性共识,而此前北约对乌克兰的承诺却只字不提……

有分析认为,本届北约峰会的核心成果在于盟友通过提高防务开 支的承诺来取悦美国,欧洲国家最关心的议题却遭无视,乌克兰议题 在北约峰会中的地位一降再降。

#### "爸爸"争议

北约秘书长吕特25日在参加北约峰会期间回答记者提问时,将 美国总统特朗普在伊朗与以色列冲突中的调停角色比喻作"爸爸"。 吕特说,特朗普需要"一点儿赞扬"

特朗普25日与吕特共同会见记者时,再次批评以色列与伊朗, 认为两国冲突好像是"校园中打架的孩子"。特朗普说: "(以色列 和伊朗)就像是学校里打架的两个孩子,双方激烈互殴时根本无从劝 阻,但等他们打闹几分钟后,停手就变得容易得多。

吕特回应说: "这时需要爸爸使用强硬言辞进行干预,才能制止 他们。"特朗普在出席记者会时说,吕特的措辞是饱含爱意的表达, 他用模仿的语调说: "爸爸, 你是我爸爸。

#### 大幅提升军费*,*美国除外

根据峰会宣言,北约各国承诺在2035年前将年度国防开支提高 至GDP的5%。其中3.5%用于核心军费支出,1.5%用于关键基础设 施防护和网络安全等。

北约峰会举行之际, 英国首相斯塔默宣布英国将防务开支增加到 占GDP的5%,将购买至少12架可以携带核弹头的F-35A战斗机。波 兰也表态自己是少数几个军费达标的"优等生",更邀请美国在其境 内部署核武器。

北约内部在如何实现新目标上仍存分歧。特朗普声称,美国无须 遵守5%的目标,但同时要求其他盟国必须履行义务。部分成员国认 为实现5%的目标存在较大困难。西班牙仅承诺未来将国防开支提升 至GDP的2.1%; 斯洛伐克表示保留自主决定如何实现军费支出目标

## 欧洲关心议题遭冷落

会后发布的峰会宣言仅包含5段内容,成为北约有史以来最短的 成果公报。其内容高度聚焦美国最关切的提高国防支出议题, 但欧洲 重点关注的乌克兰问题明显被搁置

法新社认为, 虽然乌克兰总统泽连斯基在峰会期间与特朗普举行 会谈,但未受邀出席全体领导人会议,这显示出其地位显著降级。

峰会未如过去几年那样宣布新的大规模对乌军援计划。乌方虽获 得荷兰无人机及英国防空导弹等军援承诺,但均属双边协定,未列入 峰会成果文件。2024年北约华盛顿峰会上作出的乌克兰入约进程 "不可逆转"的承诺,在本届峰会宣言中不见踪影。美联社认为,美 方实质上已排除乌克兰加入北约可能性。

(据新华社北京6月26日电)

# 党旗插在农田里

## 潍柴雷沃守护大国粮安的红色密码

仲夏时节, 一台台红色的雷沃谷神正开足 马力抢收夏粮。2025年"三夏"期间,潍柴雷 沃智慧农业以"党旗插在农田里"特色党建品 牌为引领,以"党旗红"守护"麦浪黄",以 实际行动汇聚守护大国粮安的"雷沃力量"。

## 红色领航

## 把支部建在丰收最前线

党旗所指,粮安所系。在夺取2025年夏粮 丰收、增加农民收入的重要关口, 潍柴雷沃智 慧农业党委班子率先垂范,推动党建与业务同 频共振、协同推进,成立了1个临时党总支,4 个临时党支部, 4支党员突击队、8支青年突击 队,再次在丰收最前线构筑起坚强战斗堡垒。 200余名党员干部躬身麦浪,以驻点指挥、下沉 服务、资源调配的挺膺之姿,将"三夏"战场 转化为淬炼党性、砥砺作风的大熔炉和磨刀 石,让党建动能在广袤田野里澎湃涌动。

田间地头不仅是生产一线, 更是党建课 堂。5月21日,在河南南阳市唐河县的麦田 里,一面鲜红的党旗格外醒目,潍柴雷沃智慧 农业试验团队的党员技术骨干头顶烈日, 投身 于新款收获机械研发及提质减损试验中。山东 重工集团党委副书记叶建军现场勉励团队:

"要牢记粮食安全是'国之大者',将科技创 新与红色基因传承深度融合,加快推动科技成 果从试验现场走向田间地头。

这样的场景在夏收一线不断上演, 潍柴雷 沃智慧农业将"大国粮安, 雷沃担当""大国 粮安,有我一份"等各类主题党日活动搬到田 间。同时,建立党员"三夏"表现综合评价机 制,将其作为评优树先、考评晋级的重要依

据, 充分激发党员队伍活力。 党建引领下,企业社会责任担当愈发坚 实。5月12日, "雷沃公益机收联盟"正式成 立。该联盟在潍柴雷沃智慧农业党委统筹协调 下迅速集结力量,百名爱心机手投身公益,为 特殊家庭提供免费机收服务。"看到雷沃成立 公益机收作业队,我第一时间报了名。"在平 顶山市鲁山县麦收现场, 爱心机手姜晓娜和白



2025年"三夏"服务出征

军军3天完成了800亩特殊家庭麦田抢收。

为进一步筑牢粮食安全防线, 潍柴雷沃智 慧农业以党建联建凝聚多方合力。从科技创新 到公益服务, 从技能提升到政企协同, 潍柴雷 沃智慧农业将党建工作贯穿"三夏"全链条, 红色力量在田间地头汇聚成保障粮食安全、助 力乡村振兴的强大动能,让"大国粮安,雷沃 担当"的誓言在金色麦浪中愈发响亮。

## 科技赋能

## 扛起粮食安全"硬支撑"

在湖北省枣阳市七方镇的麦田里, 农机手宋 德田驾驶着全新升级的雷沃谷神大喂入量收割 机, 仅用20分钟便完成10亩地收割, 作业效率实 现大幅提升。这亮眼数据的背后,是党建引领下 数字技术与农业现代化深度融合的生动实践。

面对农机装备升级需求, 潍柴雷沃智慧农 业组建起以党员技术骨干为核心的研发团队, 针对田间作业痛点开展专项攻关。团队通过优 化搅龙结构、升级螺旋扒尺设计, 大幅提升新 一代收割机喂入效率。智能拖拉机和气吸式播 种机的产品组合则为夏种提供整体解决方案, 在播种施肥精度、出苗率及幼苗整齐度等方面 实现了显著提升。

近年来, 潍柴雷沃智慧农业深入贯彻国家 战略, 以党建为引领, 持续推动技术创新和产 品升级。聚焦"一大一小""增产减损"等关 键技术攻关,从中国首台商业化大马力CVT拖 拉机,到自主研发的国产最大喂入量小麦机, 再到电驱精量播种机等,推出了一系列打破国

外垄断、填补行业技术空白的产品。 在农机性能改进的背后, 一支穿梭于金色 麦浪中的"特种部队"格外引人注目。"三夏" 时节是新产品研发试验的宝贵窗口期,这支由 青年博士、研发骨干、试制人员组成的田间试 验队, 正以专业和坚守确保小麦颗粒归仓。

党组织是凝聚创新力量的核心。今年,潍 柴雷沃智慧农业深入开展研发系统党员攻坚助 力创新活动,成立党员技术攻坚突击队,结合 "书记在一线"主题活动,向智能农机调控系 统、增产减损等关键领域发起冲锋, 让党员成 为科研攻关的"先锋队"

党建引领下的智慧成果还重塑了农业生产 模式。"以前跑单靠运气,现在靠大数据,每 天多收50亩不是问题!"90后跨区作业领队董

松使用的升级版智农雷沃 App, 依托遥感卫星 数据与AI算法,可综合农机位置、机型性能、 周边作物成熟度等数据,自动推荐最优作业路 线。不仅将机手作业精准度提升至80%以上, 作业量平均提升5%,还能将小麦收获进度精准 预报至乡镇级,结合区域收割机供需预警,让 "何时开镰" "何处调度" 等难题有了科学解

在麦田里, 无人收割机沿北斗导航轨迹稳 步前行, 党员技术骨干带头攻克技术难题, 大 屏幕上跳动的数据与熠熠生辉的党徽交相呼 应。这幅科技感十足的"三夏"图景,正是党 建引领乡村振兴的鲜活注脚。

## 为农服务

## 红色动能书写"丰收答卷'

当暴雨预警遇上麦收"黄金期",一场与 时间赛跑的"丰收保卫战"在荆楚大地打响。

5月21日,湖北省襄阳市发布暴雨黄色预 警,农户们心急如焚。关键时刻,一面面党旗在 田间地头高高飘扬,成为农户最坚实的依靠。当 农机手李树伟紧急调配6台收割机抢收1000亩麦 子时, 潍柴雷沃三夏服务队早已严阵以待 支由 50 名技术骨干组成的队伍,在党员的带领 下, 驾驶20辆流动服务车驻守襄阳市各大高速路 口及乡镇、储备了近千种常用农机配件。

收割现场, 李树伟的一台收割机突然发生 故障停机。接到电话后,驻扎于湖北襄阳的服 务经理刘春第带领党员技术骨干20分钟抵达现 场,仅用30分钟便排除故障。"我们实行党员 带头24小时轮班制,确保故障农机2小时内修 复。"刘春第的承诺,正是潍柴雷沃智慧农业 三夏服务队高效服务的缩影。整个"三夏"期 间,像这样的"抢收战役"不断上演。

在这场"龙口夺粮"的战役中, 刘春第之 所以能够快速抵达现场,智能服务指挥平台成 为关键支撑。今年, 潍柴雷沃智慧农业推动智 能服务指挥平台与自主研发的AI大模型对接, 实现基于收割进度、跨区农机数量、机手报修 工单等数据的智能调度。AI调度使机手维修等 待时长减少1小时,维修车调度数量减少8%, 让服务效率实现质的飞跃。

丰收背后是一群"追丰人"。5月12日, 潍柴雷沃智慧农业三夏服务队正式出征,同 时,在全国设立17处一线麦收指挥中心、230 个管理网格, 联动"220家配件库+1000多家配 件投放点+160辆配件流动车"三级配件保障体 系, 织密全国服务网络

"三夏"时节,与天争时,最见责任担当。 "作为党员,必须时刻以党员标准要求自己,只 要有疑难问题, 我必须到现场。"这是驻扎于安 徽的服务经理林华峰在丰收一线"冲锋"的第20 个年头。这支被称为"卅字军"的队伍中, 200 多名党员始终冲锋在前成为攻坚主力:清晨六 点,党员服务车队就出现在小麦主产区的田间地 头;信息服务中心的党员坐席紧盯大数据平台, 远程指导应急处理; 跨区路线上的党员三夏服务 驿站是机手们的"红色港湾",不仅备齐物资, 还提供路线指引等一站式服务。

党旗飘扬处,麦浪翻金时。潍柴雷沃智慧 农业以"党旗插在农田里"的生动实践,将红 色基因融入农机研发与农业服务血脉, 让党建 引领与科技赋能同频共振。从金色麦田到希望 田野,这份守护大国粮安的初心始终如磐。他 们以一亿多公里的坚守丈量初心, 让中国饭碗 稳稳装满中国粮。



雷沃谷神大喂入量收割机作业



田间试验现场